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Aufgabe 1) (6 Punkte)
Berechnen Sie die allgemeine Lösung der Differentialgleichung

y′(t) + 2y(t) − t y(t)4 = 0.
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Aufgabe 2 (3 Punkte)
Schreiben Sie folgende Anfangswertaufgabe in eine äquivalente Anfangswertaufgabe für ein
System erster Ordnung um

y′′′(x) − y′′(x) + 2y′(x) − 3y(x) = 0 , y(1) = 1, y′(1) = 4, y′′(1) = 9.
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Aufgabe 3: (5 Punkte)
Gegeben ist die Randwertaufgabe

y
′′ − 4 y ′ + 4 y = h(x) x ∈ ]0, 1[

αy(0) − y ′(0) = γ1

y (1) = γ2 α, γ1, γ2 ∈ R .

Für welche Werte von α ist die Randwertaufgabe für beliebige γ1, γ2 ∈ R und beliebige
auf dem Intervall [0, 1] stetige Funktionen h(x) eindeutig lösbar?
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Aufgabe 4: (2 Punkte)
Gegeben sei das Differentialgleichungssystem

ẏ (t) =
(
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− 1

t2
3
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)
y (t) t ≥ 1.

Die Funktionen
y [1](t) =
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√
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t

)
und y [2](t) =

(
t2

2t

)
sind Lösungen des homogenen Differentialgleichungssystems.
Bilden y [1] und y [2] zusammen ein Fundamentalsystem für den Lösungsraum des
Differentialgleichungssystems?
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Aufgabe 5: (4 Punkte)
Gegeben sei die Anfangswertaufgabe

y ′′(t) + 4y ′(t) + 3y(t) = 2 cos(t) + t2e−2t , für t > 0 , y(0) = 0 , y′(0) = 5 .

In welche algebraische Gleichung lässt sich die Anfangswertaufgabe durch die Laplace-
Transformation überführen?
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